

条形码扫描代替传统的手工记帐后,在速度提高的同时,大大减少了人为错误,数据准确率达98%以上,工作效率成倍提高。条码管理方便了出入库管理,成品库、销售部达到了出入库数据共享,实现了减员增效。

张艾丽

环燕公司通过 CCC 强制认证现场复查

日前,北京中化联合质量认证有限公司对鹤壁环燕轮胎有限责任公司获取 CCC 认证后的产品质量保证能力进行现场审查。

2002 年 10 月,环燕公司通过微型载重、轻型载重斜交轮胎的强制性认证并取得了 CCC 认证证书。一年来,该公司严格按照《强制性认证工厂质量保证能力要求》,狠抓产品质量管理、现场管理和安全生产工作,持续满足强制性认证所需的生产和检验能力,对产品质量实施了有效控制,产品一致性符合规定要求,企业满足质量保证能力要求,满足国家法律法规。

审核组还依据 GB/T19001:2000 标准、《橡胶轮胎和内胎审核细则》以及环燕公司的质量体系文件多企业生产的质量体系保持情况进行了现场监督审查并得出结论:环燕公司健全和完善了文件化质量体系,体系持续有效进行,并建立了持续改进、自我完善机制,达到了规定的质量目标。

郭红波

贵州轮胎股份有限公司 质量管理体系网络开始运行

进入 11 月份,贵州轮胎股份有限公司质量管理体系网络组织开始运行。

为了保证公司质量管理体系稳定运行和持续改进,从 10 月份开始,贵轮公司建立健全了质量管理体系的组织网络。进入该组织网络的有各分厂、技术部门和销售部门的一名专职质量体系工作人员,具体负责本部门质量管理体系有效运行、

持续改进的各项工作。

该公司质量管理体系组织网络的工作人员负责公司质量管理体系文件及质量体系相关工作在本部门内部的宣贯、培训、执行及体系文件的保管工作;每月组织对本部门质量体系的运行情况进行两次内审,负责协助公司在内、外部审核中,本部门不合格项纠正和预防措施的制定和整改情况的跟踪;负责以 ISO9000 管理体系为主线,贯穿部门内的各项专业管理工作,使部门内的管理体系能够达到该公司所要求的规范化、标准化、系统化。

贵轮公司还赋予了专职质量体系工作人员的工作权限:对所属范围内的工作能有效开展及改进有建议权、组织实施权、要求整改权和管理权。该公司还对其工作的管理、考核做出了具体规定,每月 3 日前,将上月本部门质量体系的运行状况、存在问题、改进措施,内审情况及质量体系工作人员上月的工作情况报公司质量体系认证办公室,认证办每月召开一次由全体质量体系工作人员参加的质量管理体系运行分析会,及时分析和解决质量管理体系运行中存在的问题和传达质量体系方面的最新信息;并于每年的 11 月份对质量体系工作人员的工作情况进行一次评审。 钟明贵

聚贤用高新技术 改造再生胶生产

山西省平遥聚贤橡胶有限公司针对当前全国再生胶企业斜交废旧轮胎逐年减少,子午线废旧轮胎比例逐年扩大的现状,以高新技术和先进适用的技术改造企业,使再生资源回收利用向产业化方向发展,以期建设具有一定规模和水平的再生资源加工基地。

该公司在技改中用子午线轮胎生产再生胶,同时全面治理生产中的二次污染,在全国同行业率先应用再生胶环保技术设备,使脱硫尾气及纤维粉尘全部回收,大大改善了生产环境。

目前,该公司的动态脱硫罐由原来的 3 台增加到 5 台,压胶生产线由 5 条增加到 8 条,新上 2 条丁基再生胶生产线,由原来的单一产品变为系

列化产品,主要有轮胎再生胶、无味再生胶、丁基再生胶、橡胶颗粒、胶丝、尼龙颗粒、废钢丝等。

居 贤

设计咨询项目多 工程设计任务火

中国化学工业桂林工程公司(原化工部桂林橡胶工业设计研究院)在近年来的全国子午线轮胎建设热潮中,面对激烈的工程项目设计市场的竞争,该公司所属的设计咨询公司抓住机遇,主动出击,凭借先进的技术、严格的管理和一流的设计赢得了客户的合同和信赖。

2002 年设计咨询公司签订工程设计和工程咨询合同 20 多个,民用设计合同 10 多个,合同额逾千万。其中,大中型工程设计项目包括厦门正新海燕轮胎有限公司年产 135 万条全钢子午线轮胎项目,杭州朝阳有限责任公司年产 200 万条全钢子午线轮胎二期扩建工程,江苏韩泰轮胎有限公司日产 1000 条全钢子午线轮胎项目,山东成山有限责任公司炼胶中心项目,杭州富阳公牛轮胎有限公司年产 30 万条全钢子午线轮胎项目,普利司通(沈阳)轮胎公司三期扩建工程项目等。此外,还跨行业完成了柳州卷烟厂异地搬迁工程项目的设计任务和涉及环保、制药、汽车等行业的设计咨询项目。

2003 年设计咨询公司签订合同数和实现营业收入有望超过去年。至目前为止,已开始承担设计的大中型工程项目包括:重庆佳通轮胎有限公司日产 5000 条全钢子午线轮胎项目;杭州中策橡胶有限公司易地搬迁(扩建)工程项目,该项目建设规模为年产半钢子午线轮胎 1000 万条、斜交轮胎 200 万条、摩托车轮胎 500 万条和力车胎 5000 万条;杭州朝阳橡胶有限公司新建原材料车间项目和该公司下沙轮胎基地第三期工程全钢载重子午线轮胎车间扩建项目;新疆新昆轮胎有限公司年产 30 万套全钢子午线轮胎项目;青岛国人集团公司年产 100 万条全钢子午线轮胎项目;山东成山轮胎股份有限公司年产 80 万条全钢子午线轮胎扩建项目;建大(中国)有限公司日产 1000

条半钢子午线轮胎工程项目;建泰橡胶(深圳)有限公司年产 100 万条工业实心胎项目;福建莆田佳通轮胎有限公司日产 5000 条全钢子午线轮胎扩建工程项目等。除工业项目设计外,民用建筑设计任务也很饱满,设计咨询公司积极参与桂林市的城市改造建设项目和居民小区的设计,赢得了业主的好评。

面对项目多、任务紧的情况,设计咨询公司周密安排,统筹协调,合理配置,目前有将近二分之一的工程设计人员在项目现场克服各种困难,精心进行现场设计。在本地的工程技术人员也在冒着高温酷暑加班加点,保质保量地完成设计任务。以质量求生存,以技术求发展,中国化学工业桂林工程公司的技术人员正以饱满的工作热情和崇高的敬业精神严格进行设计过程控制,努力完成项目设计任务,在市场竞争中赢得主动。

谢 立

山东大成集团年产 1 万吨胶乳 扩建项目试车成功

日前,山东大成集团合力化工有限公司年产 1 万 t 的合成胶乳扩建项目一次投料试车成功,生产出合格产品。同时,作为国内技术最先进、设备最齐全的帘子布浸胶试验检测系统也投入使用。至此,该公司的胶乳产量将占国内生产总量的一半以上。

随着我国汽车工业的快速发展和轮胎需求的高速度增长,特别是我国加入 WTO 以后,世界轮胎巨头陆续到中国投资建厂,国内帘子布生产厂家纷纷进行技改扩产和新建生产装置,胶乳市场需求量进一步增大,中国正在成为世界最大的胶乳消费地区,国内合成胶乳生产已经远远不能满足需要。

另据了解,近年来,合力公司还成功开发出了羧基丁苯胶乳和羧基丁苯吡胶乳,使胶乳产品由 1 个系列 2 个品种扩大到 2 个系列 4 个品种。羧基胶乳具有生产成本低、用途广泛、热粘接力强、稳定性好等特点,特别是动态粘接力性能优越,是胶乳的升级换代产品。

行 英